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Анотація 
Запропоновано алгоритмічну реалізацію розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень, яка 

використовує синтаксичний аналізатор та Байєсову мережу для формування початкових ймовірностей появи 
альтернатив, що дозволило ввести навчальний елемент у процес прийняття рішень і таким чином підвищити 
ефективність таких систем. 
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Abstract 
An algorithmic implementation of a distributed group decision support system, which uses a parser and Bayesian 

network to form the initial probabilities of alternatives, has been proposed, which has made possible to introduce a 
learning element into the decision-making process and increase the efficiency of such systems. 
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Вступ  

Процес прийняття групових рішень залишається одним з найбільш потужних інструментів 
сучасного суспільства, оскільки групи є найстаршими та найбільш поширеними з усіх соціальних 
організацій. Робочі групи у навчальних закладах та компаніях існують для того, щоб виконувати задачі 
всередині певної соціальної організації. Ці організації досягають цілі через координацію дій членів 
груп та прийняття рішень щодо продуктивності та якості, тому одним з визначень групи є будь-яка 
сукупність осіб що поділяє спільну мету або мотивацію [1]. Забезпечення та підтримка прийняття 
групових рішень є складною задачею, особливо коли учасники групи територіально розподілені, що 
породжує широке використання систем підтримки прийняття групових рішень для надання 
користувачам можливості співпрацювати у режимі реального часу.  

Система підтримки прийняття рішень може бути визначена як комп’ютерна інформаційна система, 
яка використовується для підтримки різноманітних видів діяльності під час прийняття рішень у 
ситуаціях, де неможливо або небажано мати автоматичну систему, яка повністю виконує весь процес 
рішення. Ціль систем підтримки прийняття рішень – це підвищення ефективності рішень, що 
приймаються за рахунок використання інформаційних технологій, ефективних математичних методів 
та алгоритмів обробки інформації [2].  

Запропонований підхід до реалізації розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень 
використовує Байєсові методи для формування та визначення найбільш ймовірних альтернатив для 
прийняття рішень групою осіб у режимі реального часу [3].  
 

Результати дослідження 

При розробці розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень необхідно не лише 
враховувати велику кількість факторів, а й забезпечити належне виконання послідовності дій 
користувачів, що може бути відображено у блок-схемі алгоритму [4,5]. Для реалізації роботи 
запропонованої розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень було запропоновано 
наступний алгоритм (рис. 1). 

Для початку роботи системи необхідно, щоб користувач-адміністратор запустив на виконання файл 
серверу системи. Після цього відбувається підключення користувачів, через запуск клієнтів системи 
на їх комп’ютерах. Під час цього кроку відбувається індентифікація кожного користувача шляхом 
присвоєння унікального ідентифікатора, який буде використовуватися для аналізу та оцінки прийнятих 
кожним користувачем рішень. 

 



 

 
Рис. 1. Алгоритм роботи розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень 

 
Наступним кроком роботи системи є вибір режиму роботи користувачем-адміністратором. На даний 

час реалізовано два режими роботи системи: за принципом більшості та з використанням Байєсової 
мережі [3,6,7]. 

У випадку роботи системи за принципом більшості відбувається синтаксичний аналіз тестового 
файлу програмного коду, у результаті якого формується множина альтернатив для вибору 
користувачами. Обрані альтернативи виводяться на монітор та, після прийняття рішень 
користувачами, відбувається фіксація відповідей користувачів у відповідному службовому файлі. 
Якщо більшість не сформовано, то альтернативи знову виводяться на монітор для вибору 
користувачами. Даний крок повторюється доки більшість не буде сформовано. Якщо більшість 
сформовано, то відбувається реєстрація результатів рішень користувачів. Обрані альтернативи 
виводяться для вибору користувачами до закінчення усіх наявних альтернатив. Після того, як усі 



 

альтернативи обрано відбувається виведення узагальнених результатів рішень користувачів та система 
закінчує свою роботу. 

У випадку роботи системи з використанням Байєсової мережі відбувається синтаксичний аналіз 
множини файлів та визначення апріорних ймовірностей появи альтернатив. На основі початкових 
ймовірностей появи альтернатив будується Байєсова мережа та визначаються найбільш ймовірні 
альтернативи для першого кроку прийняття рішень користувачами. Найбільш ймовірні альтернативи 
виводяться на монітор та, після прийняття рішень користувачами, відбувається фіксація відповідей 
користувачів у відповідному службовому файлі. На основі прийнятих користувачами рішень 
відбувається коригування ймовірностей альтернатив та реєстрація результатів рішень користувачів. 
Найбільш ймовірні альтернативи виводяться для вибору користувачами до закінчення усіх наявних 
альтернатив. Після того, як усі альтернативи обрано відбувається виведення узагальнених результатів 
рішень користувачів та система закінчує свою роботу. 

 

Висновки 

У ході проведених дослідів було встановлено, що запропонована алгоритмічна реалізація 
розподіленої системи підтримки прийняття групових рішень дозволила значно підвищити 
ефективність процесу прийняття рішень у таких системах за рахунок уникнення конфліктних ситуацій 
та одночасного здійснення навчання групи користувачів. 
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